



## 地铁票价铁定不会超过10元

### 计划4月20日开听证会,普通市民将有机会当消费者代表

□ 昨日上午,无锡市物价局局长蔡大钢在参加“政风面对面”访谈时表示,地铁票价最高不会超过10元。经过前期准备,目前地铁票价已进入听证程序,计划在3月20日左右发布听证会公告,4月20日召开听证会,欢迎市民报名参加。

无锡地铁1号线将在今年6月份正式投运,无锡地区也即将进入地铁时代。物价局局长蔡大钢在作客频93.7“政风面对面”访谈节目时表示,早从去年开始,围绕地铁票价已开展准备和制定工作。物价局对地铁的建设成本进行了审核,比南京、苏州等周边城市的地铁票价。同时也通过“开门定价”的方式,从网络、电话等方面,收集了无锡市民的意见,经过准备,已进入地铁票价的听证程序。

在票价制定过程中,物价局首先考虑了市民的承受能力,并结合地铁建设成本进行制定。与此同时,因地地铁属于政府公益事业,政府需要支出一定补贴,政府在

承担补贴时的承受能力,也会一并考虑在内。

在票制形式上,目前暂时考虑制定一个起步价,同时和里程分别计价,实行递远递减的原则,也就是说,坐得越远,平均一公里内的票价越低。在前期征集意见时,大部分市民认为起步价可以定在2元或3元,物价局正在比较这些方案,并作进一步的完善。

记者了解到,目前,无锡周边城市的地铁票价,大多都是2至3元为起步价,超过一定公里后再增加票价。对于市民最为关心的地铁票价问题,无锡物价局、轨道办等多个部门曾多次对外公布,无锡地铁的票价在长三角地区应该会在中游水平。

前段时间,曾有网友在无锡某论坛贴出了一张完整的票价图,其价格分为5个档次,分别为2元、4元、6元、8元、10元。图上有地铁1、2号线的线路图,并用不同颜色标出了价格区域。这张图出现后,引起了网友们的围观,“太贵了”成为了每个人的心声,网友们希望票价能够更亲民。面对这张票价图,蔡大钢表示,这并非官方的票价图。按照目前情况来看,无锡地铁的最高票价不会超过10元。

“确切地说,是今年即将投入运行的一号线和二号线,最高票价不会超过10元。”物价局相关人士表示,地铁票价是按里程计价的,不排除以后规划建设更长的地铁线路,其票价有可能会超过10元。

#### 周边城市票价

#### 杭州最高,8元封顶

苏州 轨交一号线的单程票起步价2元,最高价6元。残疾军人、因公致残警察、盲人、市区离休干部(可携带1名陪护人员)、市区70周岁以上老人、70周岁以下残疾人、义务教育阶段学生(凭教育E卡通)均可免费乘车。

南京 地铁一号线,执行分段票价,分别为2元、3元、4元,前8站2元,每增加4站加1元,全程4元。

地铁二号线,全程26个站,执行分段票价:1-8个站2元,9-12个站3元,13个站以上4元。

杭州 起步价2元,可乘4公里;4-12公里,每加1元可乘4公里;12-24公里,每加1元可乘6公里,24公里以上,每加1元可乘8公里。

按此票价,1号线起步价为2元/人次,最高价为8元/人次。

#### 天气

#### 接连三天都有小雨

昨日锡城暂别了连绵的雨水,迎来了灿烂的好天气,让人心情愉悦。不过这样的好天气不会持续太久,据无锡气象台预报,雨水今天又会光临锡城,本周内锡城多小雨天气过程,受弱冷空气影响,6日开始气温有所下降。 唐奕

#### 今明后三天天气

今天 阴有小雨 3~7℃  
明天 阴有时有小雨 2~8℃  
后天 多云到阴有小雨 4~7℃

#### 速读

#### 校管中心招172名员工

无锡市学校管理中心面向社会招聘工作人员172名,其中大多数岗位为中小学、职校的各科教师,另有少数医务、财务等岗位。招聘岗位、要求条件、报名时间等内容,可到无锡市学校管理中心官方网站查询,也可打82703870、82702072咨询。 徐振

## 31支党员志愿者服务队会聚太湖街道尚贤社区为居民服务 志愿服务做得多,游园看电影有优惠

昨天上午,“无锡市践行党的群众路线党员志愿者进社区活动暨第十二届志愿者活动月”在滨湖区太湖街道尚贤社区启动。市民卡公司、无锡市第九人民医院、市级机关事务管理局的志愿者们,为居民们现场提供充值、义诊、维修电器等服务。30多位市民还当场注册成为志愿者。 薛晟 文/摄



无锡市第九人民医院的志愿者们在给居民义诊

“我想申请注册成为志愿者,以后帮助别人心里就更有底了。”53岁的当地居民张子华说,他早就想申请注册当志愿者了,这次他选择的是提供机动应急救援志愿服务。“我曾在公交车上抓过小偷,送过在路上遇见的伤员去医院……”张子华说,自己之所以这么热心帮人是源于以前的一次亲身经历。

“有一次自己驾驶摩托摔倒在路上,在路上躺了半天没人上前帮把手,后来还是自己缓过劲来后爬起来去的医院。”张子华说,他能体会到遇到困难时急需帮助的那种心情,所以此后自己碰到别人有困难时,会尽力上前帮忙。

据统计,当天共有30多名热心市民在现场申请注册成为志愿者。

昨天,共有公安、机关工委、城管等部门的31个党员志愿者服务队进驻活动现场,为居民提供疾病

义诊、家电维修、理发织补、市民卡充值、驾驶证年检等志愿服务。

在昨天的活动现场,无锡市文明办还对优秀志愿者和团队进行了表彰。江阴市爱心妈妈联盟等10个单位被授予“2013年度无锡市志愿服务活动十大杰出先进集体”称号;王建成等10人为“2013年度无锡市志愿者之星”;宜兴市宜城街道陶都爱心服务队等40个单位为“2013年度无锡市志愿服务活动先进集体”;张艳等90人为“2013年度无锡市优秀志愿者”。

据无锡市文明办相关负责人介绍,目前无锡注册志愿者已有42万人。今后,在志愿者的服务卡上将增设志愿者服务时间的统计模块,志愿者在提供志愿服务后,将会第一时间被记录,根据不同时间,可以“换算”获得相应的免费或优惠游园、观影等回报。

#### 老年人也爱当志愿者



昨天,广益街道第三届志愿服务月活动启动,九三学社同心志愿服务社、雪绒花等一批具有品牌效应的广益志愿者服务队,将为社区居民、失独家庭、老年人、青少年、流动妇女、残障人士、外来务工人员等提供卫生保健、居家服务等各类志愿服务。

目前,广益街道共有党员、教育工作者、卫生工作者、青少年、老年人等各类群体组成的志愿者队伍27支,志愿者超过600人。 陆媛

#### 小朋友也爱学雷锋



昨天上午,安镇中心幼儿园组织孩子们手拎塑料袋,到园外开展“学雷锋,捡垃圾”活动。

在老师的带领下,孩子们边走边边停,将散落在道路两旁、草丛里、石头夹缝中的树叶、烟头、废纸、零食包装袋等垃圾捡起来,装入自带的塑料袋中或者就近扔到垃圾箱里,有些小朋友还认真地把垃圾进行了分类。

经过半个多小时的清检,园外的环境变得更加清洁、美观。通过此次,孩子们明白了一个道理:学习雷锋精神要从自己做起,从身边的小事做起。

徐振

#### 长江刀鱼开捕

记者昨天从江阴市农林部门获悉,今年的长江刀鱼特准捕捞已从3月1日开始,江阴共发放21张长江刀鱼特准捕捞证。

据介绍,今年长江段刀鱼捕捞期以江阴长江大桥为界,大桥以下(东边)江段的捕捞期为3月1日至4月20日;大桥以上(西边)江段的捕捞期为3月5日至3月31日和4月15日至5月10日。 薛晟

#### 征集

#### 阳山请你设计桃农服装

阳山水蜜桃协会日前发出征集令,请大众为阳山桃农设计既实用又美观的服装,征集时间为3月10日至4月10日,具体要求可登录“大美阳山”官网或者“美丽阳山”微博、微信平台查看。 胡姍姍



#### “快3”2000万元大礼开送

6日起,“快3”开展“2000万元欢乐送”活动,单注中三同号单选送36元物品、二同号单选送12元物品、三不同号送12元物品、二不同号送2元物品。同时,凡在无锡福彩投注站购快3单张100元(含)以上未中奖者,均可参加抽奖。一等奖2名,各奖苹果iPhone5s手机一部;二等奖10名,各奖捷安特自行车1辆;三等奖30名,各奖荣事达电饭煲1台;四等奖50名,各奖蚕丝被1条;五等奖150名,各奖刮刮乐彩票100元。详见福彩“快3”专营店海报。 唐奕